
 



 



 
РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота: 140 стор. (основна частина – 100 стор.), 40 рис., 31 табл., 

10 додатків, 31 джерел та 29 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді 

альбому (матеріали для презентації). 

Об’єкт дослідження – транспортний процес вантажних автомобільних 

перевезень (ВАП) великовагового і негабаритного вантажу (ВіНВ) (гусеничний 

бульдозер "Komatsu D155AX-6") рухомим складом (РС) приватного 

автотранспортного підприємства ПП "Спецтранс Дніпро" (далі - "ПАП"). 

Предмет дослідження – методологія управління логістичних ризиків (ЛР) при 

здійсненні ВАП ВіНВ. 

Метою кваліфікаційної роботи є розробка управлінських рішень, спрямованих 

на підвищення ефективності ВАП ВіНВ РС ПАП за рахунок мінімізації ЛР на 

відповідних етапах транспортного процесу. 

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів - логічного узагальнення; теорія управління ЛР; 

системного аналізу; теорії прийняття управлінських рішень, математичного 

моделювання, методу "Functional Resonance Analysis Method" (далі - метод "FRAM"). 

Отримані результати. Досліджені ЛР, які впливають на ефективність і якість 

ВАП ВіНВ; проведено комплексне оцінювання ЛР при виконанні ВАП ВіНВ з метою 

визначення найбільш вагомих ЛР транспортного процесу; запропоновані 

управлінські рішення, які спрямовані на мінімізацію ЛР на відповідних етапах ВАП 

ВіНВ. 

Ступінь впровадження. Керівництво ПАП надало позитивну оцінку та 

прийняло до розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного 

дослідження в практичної діяльності ПАП при виконанні ВАП ВіНВ. Отримані 

результати мають універсальний характер і можуть бути використані на АП, які 

виконують перевезення ВіНВ. 
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ВСТУП 

 

Актуальність обраної теми дослідження. Характерні особливості 

автомобільного транспорту зумовлюють раціональні сфери його використання. 

Будівництво, розвиток та модернізація інфраструктури у багатьох галузях 

промисловості зумовила попит на високотехнічне обладнання яке виготовляється в 

зборі та не підлягає роз’єднанню на складові частини тому пред’являється до 

перевезення як окремі вантажні місця складаючи групу негабаритних 

(нестандартних) або проектних вантажів, [1-5] розмір яких перевищує встановлені 

або максимально допустимі розміри (довжина, висота, ширина, вага). Тому стає 

цілком очевидно що один із найскладніших видів перевезень - це перевезення ВіНВ. 

Переваги та недоліки здійснення перевізного процесу негабаритних вантажів з 

використанням того чи іншого виду транспорту слабо виражені та залежать 

насамперед від вказання габаритних розмірів, інформації про вагу, тип вантажу, 

маршрутних вимог, часу на транспортування, обсягу перевезення, специфічних умов 

і вимог до перевезення. До негабаритних вантажів відносяться вантажні місця 

будівельної техніки (екскаватори, бульдозери, грейдери, вантажні автомобілі), бурові 

установки, землерийні машини, різноманітні машини і механізми для видобувної 

промисловості, металоконструкції і опори мостів, вітрогенератори, трансформатори, 

а також унікальне, високотехнічне і великогабаритне устаткування, складові частини 

та елементи обладнання заводів. [1]. 

Визначення стану розробки обраної теми. Питання формування та 

ефективності функціонування логістичних систем і розвитку транспортної логістики 

різноманітних видів вантажів досліджуються такими вченими, як Б. Анікін, Д. 

Бауерсокс, А. Гаджинський, О. Глогусь, Є. Голіков, А. Кальченко, Д. Клос, Є. 

Крикавський, Е. Мате, Л. Міротін, Ю. Неруш, В. Ніколайчук, М. Окландер, Ю. 

Пономарьова, О. Семененко, В. Сергеєв, І. Смирнов, В. Стаханов, И. Ташбаєв, Д. 

Тіскьє, В. Українцев, Н. Чухрай та ін. 

Організаційно-економічним аспектам транспортного забезпечення підприємств 

присвячені наукові праці Є. Бузовського, В. Василенка, В. Гобермана, Л. Зайончика, 

В. Ема, Л. Кормакова, В. Котелянця, О. Пилипченка, М. Пугачова та ін. 



 
Проблеми моделювання вантажопотоків та логістичних ланцюгів досліджують 

В. Боков, В. Лукинський, Ю. Малевич, К.-Ю. Ріхтер, О. Ульянченко та ін. 

Разом з тим, необхідність підвищення рівня ефективності транспортного процесу 

перевезення ВіНВ зумовлює потребу в удосконаленні організаційних заходів, які 

спрямовані на обґрунтуванні ефективного РС за критерієм відповідності перевезення 

відповідного типу вантажу і безпосередньо енергоефективності цього процесу. Це й 

обумовило вибір теми та актуальність дослідження. 

Мета дослідження – є розробка управлінських рішень, спрямованих на 

підвищення ефективності ВАП ВіНВ РС ПАП за рахунок мінімізації ЛР на 

відповідних етапах транспортного процесу. 

Об’єкт дослідження – Об’єкт дослідження – транспортний процес ВАП ВіНВ 

(гусеничний бульдозер "Komatsu D155AX-6") РС "ПАП". 

Предмет дослідження – методологія управління ЛР при здійсненні ВіНВ. 

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів - логічного узагальнення; теорія управління ЛР; 

системного аналізу; теорії прийняття управлінських рішень, математичного 

моделювання, методу "FRAM". 

Отримані результати. Сформована структура логістичних ризиків, які мають 

вагомий вплив на ефективність і якість ВАП ВіНВ; проведено комплексне 

оцінювання ЛР при виконанні ВАП ВіНВ; запропоновані управлінські рішення, які 

спрямовані на мінімізацію ЛР при здійсненні ВАП ВіНВ. 

Ступінь впровадження. Керівництво ПАП надало позитивну оцінку та 

прийняло до розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного 

дослідження в практичної діяльності підприємства при виконанні ВАП ВіНВ. 

Отримані результати мають універсальний характер і можуть бути використані на 

АП, які виконують перевезення ВіНВ. 



 
ВИСНОВКИ 

 

 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є розробка управлінських рішень, 

спрямованих на підвищення ефективності вантажних автомобільних вантажних 

перевезень великовагового і негабаритного вантажу рухомим складом приватного 

автотранспортного підприємства ПП "Спецтранс Дніпро" за рахунок мінімізації 

логістичних ризиків на відповідних етапах транспортного процесу. 

Транспортування ВіНВ на сьогоднішній день дуже привабливий сегмент ВАП, 

через необхідність перевезень різного роду спеціальної, будівельної, 

сільськогосподарської та іншої техніки, великих цистерн, промислового обладнання 

та ін. вантажів. Специфіка перевезень ВіНВ, полягає в тому, що окрім необхідності 

задіяти спеціалізований РС, виникає необхідність врахування великої кількості 

факторів на всіх етапах транспортного процесу доставки відповідного типу вантажу, 

без урахування яких своєчасна та безпечна доставка негабариту до місця призначення 

неможлива. Тому, задача дослідження, що розглядається в кваліфікаційній роботі, є - 

актуальною. 

З проведеного теоретичного аналізу в першому розділі кваліфікаційної роботи 

можна зробити висновок, що автомобільний транспорт являється невід’ємною 

складовою логістичної системи доставки виробленої продукції до кінцевого 

споживача. Ключова роль транспортування відповідного типу вантажу пояснюється 

не тільки великою питомою вагою транспортних витрат у загальному складі 

логістичних витрат, але і тим, що без транспортування неможливе саме переміщення 

в просторі матеріального потоку виробленої продукції від виробника до споживача. 

Однією з основних особливостей ефективного транспортного процесу – є управління 

з метою мінімізації ЛР, які виникають на різних етапах транспортного процесу 

перевезення відповідного типу вантажу. 

Тому ефективність процесу транспортування вантажів залежить від 

правильності прийнятих управлінських рішень, які спрямовані на мінімізацію ЛР з 

метою підвищення ефективності і якості транспортного обслуговування, і мають 

включати вибір форми перевезення, вибір ефективного РС, вибір перевізника та ін. 



 
В другому розділі кваліфікаційної роботи було проведено аналіз транспортної 

діяльності ПАП. Результати досліджень транспортної діяльності ПАП показали, що, 

в наступний час, основним видом діяльності - є надання транспортних послуг з 

перевезення і організації транспортування ВіНВ на об’єкти замовників відповідних 

транспортних послуг. 

ПАП використовує власний спеціалізований автотранспорт (тягачі, модульні і 

низькорамні трали, платформи, які мають апарелі для заїзду техніки та ін.), який 

пристосований для перевезення ВіНВ і перевезення спецтехніки по території 

України. Але необхідно зазначити що проведений аналіз РС АП виявив, що більшість 

ТЗ має великий строк експлуатації і як наслідок ПАП вкладає великі кошти на його 

утримання в справному стані. Тому для підвищення ефективності транспортного 

обслуговування основних клієнтів ПАП, керівництво приділяє багато уваги для 

оновлення парку ТЗ. Основними клієнтами ПАП є постійні замовники транспортних 

послуг на перевезення відповідного типу вантажів, що свідчить про те що ПАП є 

надійним партнером на відповідному ринку транспортних послуг. 

З отриманого результату проведеного розрахунку індексу ЛР ТТС ВАП  ВіНВ 

РС ПАП, визначені ЛР, які відносяться до класу "ДВ" (дуже високого ЛР) і мають 

максимальні значення індексу ЛР. Ці ЛР потребують впровадження управлінських 

рішень, які спрямовані на їх мінімізацію для покращення показників економічної 

стійкості підприємства на відповідному ринку транспортних послуг з перевезення 

ВіНВ. До них відносяться наступні: ПАП немає відповідного РС для перевезення 

відповідного типу вантажу, відсутність моніторингу ТЗ при його русі з ВіНВ на 

маршруті, невдосконалена існуюча система організації перевезення ВіНВ на 

підприємстві. 

На підставі проведених досліджень в третьому розділі кваліфікаційної роботи 

можна зробити наступні висновки. За допомогою запропонованої методики вибору 

ефективного ТЗ обґрунтовувано управлінське рішення з вибору ефективного СТ. З 

проведених розрахунків, можна зробити висновок, що за значенням інтегрального 

показника якості, позицію лідера займає СТ - MAN TGA 33.480 6×4 BBS-WW 

(інтегральний показник якості з урахуванням вагових коефіцієнтів - 0,966). На 

другому місці СТ Mercedes Benz Actros 2548 6×4 (0,931). Третє місце займає СТ Scania 



 
P480 CA 6×4 HSZ (0,909). Четверте і п’яте місце займають відповідно СТ Volvo FH 

460 (0,893) і СТ Iveco-АМТ Stralis 6×4 (0,869). І останнє місце займає СТ Renault 

Lander 440 6×4 (0,846).  

За наведеним методом було проведено оцінювання якості шести моделей 

напівпричепів-тралів з метою вибору найбільш ефективного конкурентоспроможного 

напівпричепу-тралу для використання у складі автопоїзду для перевезення ВіНВ. 

Результати розрахунку інтегрального коефіцієнта конкурентоспроможності за 

прийнятими вісьма групами техніко-експлуатаційних, вагових, розмірних 

властивостей, які визначають ефективність використання напівпричепу-тралу при 

здійсненні транспортної роботи з перевезення ВіНВ у складі автопоїзду. З проведених 

розрахунків, можна зробити висновок, що за значенням інтегрального коефіцієнта 

конкурентоспроможності, позицію лідера займає напівпричіп-трал Faymonville 

MegaMAX (інтегральний показник коефіцієнта конкурентоспроможності - 0,313). На 

другому місці напівпричіп-трал BROSHUIS 4 abd (0,313). Третє місце займає 

напівпричіп-трал LANGENDORF (0,296). Четверте і п’яте місце займають 

напівпричіп-трал KASSBOHRER LB4 (0,289) і GOLDHOFER SPZ-DH 4-63-40 AAA 

(0,288). І останнє місце займає напівпричіп-трал HARTUNG 9433.L3-00000010 

(0,267).  

Було проведено розрахунок ефективної системи кріплень вантажу. За 

результатами проведених розрахунків обираємо шість комплектів кріпильних 

ланцюгів для гусеничного бульдозера (артикул Z1608, d = 16 мм, сталь класу 8 з 

наступною характеристикою: робоче навантаження - 16000 кг, розривне 

навантаження - 32000 кг; припустиме навантаження - 22857 кг), та чотири комплекту 

кріпильних ланцюгів для відвалу (артикул Z0608, d = 6 мм, сталь класу 8 з наступною 

характеристикою: робоче навантаження - 2250 кг, розривне навантаження - 4500 кг; 

припустиме навантаження - 3214 кг). В зв’язку з тим, що вантаж, що розглядається 

відноситься до категорії ВіНВ, розглянуто умови перевезення і супроводу 

автомобілями прикриття. 

В четвертому розділі кваліфікаційної роботи проведено розрахунок 

ефективності інвестиційного проекту і він виявився доцільним, але це при умові - що 

майже всі витрати будуть зосереджені в першому періоді. Перевищення доходів над 



 
витратами призвело не розподіл витрат за періодами: всі витрати здійснюються в 

початковий період з меншим коефіцієнтом дисконтування, а всі доходи виходять в 

наступні періоди, за якими коефіцієнт дисконтування наростає. 

Проведено розрахунок потоків грошових коштів при фінансуванні 

інвестиційного проекту за допомогою кредиту під - 21% річних. 

Виконали розрахунки допустимого відхилення в відсотковому вираженні, яке в 

свою чергу вказує на те, якщо в розрахунку передбачуваного грошового потоку є 

помилка, то проект прийнятний за умови, що вона не перевищує 30,67% значення 

цього грошового потоку. За 3,5 років проект з оновлення РС ПАП - окупиться. 

 Розділі Охорона праці проведено дослідження оцінки ризику стресу при роботі 

водіїв ВА. Визначено, що психофізіологічні стани водія у більшості випадків 

призводять до помилок і являються основним каталізатором, який призводить разом 

з впливом небезпеки під час керування та сумісною дією суб'єкта з об'єктом до 

інциденту. Показано, що у разі усунення одного з наведених складових ДТП не 

відбудеться. Також встановлено, що психофізіологічне напруження, яке обумовлене 

тим, що автомобіль є підвищеної небезпеки, прояв страху, тривоги, сумнів, 

невпевненості; виконання дискретної роботи, яка пов’язана з частими змінами 

початку руху і зупинками (скупчення великої кількості автомобілів, світлофорне 

регулювання та ін.);  зміна психофізіологічного стану в наслідку керування в умовах 

нав'язаного темпу і дефіциту часу (виконання графіку руху) та прояви втоми від 

тривалого керування без відпочинку. 
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